

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

**Азиатский вектор внешней политики
стран-членов Тихоокеанского альянса**

обучающегося _____ II _____ курса _____ очной _____ формы обучения

_____ Эма Юлии Игоревны _____

(ФИО обучающегося)

Рецензент: Ачкасов Валерий Алексеевич, зав. кафедрой этнополитологии факультета
политологии СПбГУ, доктор политических наук, профессор

(ФИО, должность, ученая степень, ученое звание)

Магистерская диссертация Эма Юлии Игоревны, несомненно, посвящена важной, малоисследованной и актуальной проблеме. Сегодня в мире ярко проявилась тенденция к регионализации рынков сбыта и ресурсов, а также стремление к все большей координации экономической и финансовой

политики на наднациональном уровне. Международный регионализм, появившийся в конце 1940-х – начале 1950-х гг. сначала в виде отдельных слабых межгосударственных объединений, более чем за полвека своего существования трансформировался в сложную «многоярусную» конструкцию, которая, без всякого сомнения, может рассматриваться как одна из возможных опор современного миропорядка. В региональной экономической интеграции политические и экономические элиты видят одно из средств выживания в условиях растущей глобальной конкуренции. Дальше всего процессы макрорегиональной интеграции продвинулись сегодня в Европе. Сходные, однако, менее продвинутые, процессы финансовой, экономической и технологической интеграции идут в Северной и Южной Америке и в Юго-Восточной Азии.

Предложенная автором ВКР структура работы позволяет полно раскрыть заявленную тему исследования. Начав с анализа особенностей развития интеграционных процессов в современном мире, автор далее определяет содержание и формы интеграционных процессов в Латинской Америке и выявляет специфические черты нового регионального интеграционного объединения – Тихоокеанского альянса. Вторая глава ВКР посвящена описанию особенностей взаимодействия государств-членов Тихоокеанского альянса с ведущими государствами Азиатско-Тихоокеанского региона: Китаем, Японией и Южной Кореей. Заключительная глава ВКР посвящена перспективам развития самого Тихоокеанского альянса и будущему сотрудничеству стран альянса с государствами Азии.

Выпускная квалификационная работа Эма Юлии Игоревны опирается на широкий круг официальных документов, научной литературы и интернет-источников по теме исследования на русском, испанском и английском языках. Автор демонстрирует хорошее знание этой литературы и корректно использует ее при написании работы. В результате он формулирует значимые и аргументированные выводы.

Использование методологии системного и институционального анализа в исследовании проблем развития интеграционных процессов в Азиатско-Тихоокеанском регионе способствовало комплексному решению задач, сформулированных во Введении и достижению цели ВКР.

Ю.И.Эма продемонстрировала способности к научно-исследовательской деятельности, показав научную зрелость в формулировании цели и задач исследования, описании базовых понятий, в поиске литературы по теме и в формулировании обоснованных выводов. Структура работы логична, заявленная тема раскрыта полно с опорой на значительный круг источников.


Выпускная квалификационная работа Ю.И.Эма написана хорошим литературным русским языком и оформлена в соответствии со всеми требованиями, предъявляемыми к такого рода квалификационным работам.

В ВКР есть лишь незначительные недостатки. Так, автор, по мнению рецензента, чересчур оптимистично оценивает результаты процессов экономической глобализации. В частности, отметив рост взаимозависимости государств в современном глобальном мире, она забывает, что это взаимозависимость асимметрична. В результате «бедные страны становятся беднее, а богатые - богаче». Первый параграф первой главы написан, в основном, с опорой на учебники и учебные пособия. В тексте встречаются описки, повторы (особенно часто автор пишет о пресловутой «сырьевой игле», на которую «посажены» страны региона), фактические неточности (так, Си Цзиньпин не является «президентом КНР» - с.34), небольшие стилистические погрешности.

Однако эти недостатки не снижают высокой положительной оценки работы, проделанной Эма Юлией Игоревной.

Выпускная квалификационная работа Ю.И.Эма заслуживает оценки 5 (отлично).

РЕЦЕНЗЕНТ



(подпись)

Ачкасов Валерий Алексеевич



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

*Верующий специалист
по документам
И.И. Зинченко
15.06.2018*